

# 分持刀及高球桿 鬧銀座作案 東京蒙面四賊劫錶行 路人當看戲



【大公報訊】綜合《日

本時報》、共同社報道：當地時間8日，日

本東京銀座一間名錶店遭遇搶劫。數名戴白色面具

的男子持刀、鐵棒及高爾夫球桿敲碎陳列櫃，短短10分鐘

內搶走逾100隻名錶，總值約1億日圓（約590萬港元）。日媒

引述消息人士指出，警方已拘捕4名涉案男子，其中3人是主謀，警

方正在調查詳細情況。

8日下午6點15分左右，3名蒙面男子闖入東京中央區銀座8丁目的高級手錶勞力士專賣店「Quark銀座888店」。劫匪持刀威脅店員，使用鐵棒、高爾夫球桿等物品砸碎陳列櫃，搶走超過100隻名錶後乘車逃走。

東京警視廳隨後在東京都港區赤坂逮捕4名涉案男子，據稱其中3人是主謀。警方還將調查他們是否參與其他搶劫事件。據日本NHK報道，案發時手錶店內有5名員工，沒有人受傷。警方還在調查案件是否涉及更多嫌疑人，因為目擊者稱，事件發生時有3人在店內搶劫，另2人在車內等候。

## 路人女子鎮定關門

劫案的現場視頻在社交媒體上瘋傳，許多路人目擊到劫匪犯案過程。視頻顯示，一名雙手交叉放背後的男子起初發現店內正被洗劫，他悠閒地靠近店舖大門並將門關上，在門外觀看數秒後離去。門外的其他路人也非常冷靜地圍觀了劫匪犯案過程。

另一名路人女子則站在大門外舉手機拍攝，當劫匪將門再度打開時，她又上前將門關閉，同時在門外不斷徘徊。劫匪將名錶裝袋後將門再次推開，女子再度上前試圖關門，但力量不足加上3名劫匪來勢洶洶，她放開大門並退開，3名男子衝上停在門外接應的白色車輛揚長而去。

日本警方表示，抓獲的4名嫌犯都是橫濱居民，包括一名16歲的男子、一名18歲的高中生和兩名從事兼職工作的19歲年輕人。據悉，18歲高中生否認了指控，其他3名嫌犯認罪。

根據日本未成年人法第61條，不會公開未成年嫌犯的身份、地址和面部照片。去年4月，日本修改未成年人法，將成年年齡從20歲下調到18歲，並規定18及19歲的人士為「特定未成年人」，不再受第61條的保護，意味着本案中只有16歲案犯受保護。

## 日本年輕人對前景感悲觀

日本年輕人對自己的前景感到悲觀。非營利組織「日本財團」的一項調查顯示，只有14%的日本年輕人認為他們國家的未來會「變得更好」。赴加拿大工作的21歲日本青年Furusawa Yuta說：「許多人在苦苦掙扎，因為薪資太低了。」

每當春季降臨，都是日本人進行重要的「春鬥」（shunto）談判的時節。每年，日本勞工會在這個時候與資方協議更高的薪資。然而這幾年，許多日本的年輕工作者並沒有投入薪酬談判，而是直接離開了國家。澳洲墨爾本大學移民專家大石奈奈進行的研究發現，日本未來的經濟前景是多數人選擇移民的重要因素。在她採訪過的澳洲日本移民中，有87.5%的人表示對經濟的擔憂是他們出走的關鍵。



▲日本警方8日在被劫名錶店現場進行調查。  
法新社

除低薪外，年輕人對日本死板、守舊的企業文化越發不滿。日經商業指出，在日本，工作時間越長，晉升機會就越多。「這意味着通常你工作優先於一切，這種『奉獻精神』對工作者和日本社會都造成了沉重的負擔。」專家指出，日語中表示過勞死的詞彙「karoshi」自1970年代以來就一直流行，勞工因壓力而自殺或心血管疾病發作的情況屢見不鮮。

5月4日，「日本財團」發布一項調查結果，顯示至少半數日本年輕人有自殺念頭。在接受調查的14555名18至29歲的人群中，44.8%有過自殺念頭，其中約40%自殺未遂或進行過自殺準備。據日本厚生勞動省稱，2019年、2020年和2021年，日本年輕人死亡的主要原因均為自殺。

路人女子鎮定關門

從他3月訪日到日前岸田回訪韓國，僅花了不到2個月的時間。他又指，岸田訪韓時對二戰時期日企強徵韓國勞工等歷史問題表示心痛，「沒有迴避歷史，而是真誠面對的話，日韓關係就

能克服當前困境，開啟嶄新未來」。

不過，韓聯社委託民調機構進行的調查顯示，在岸田訪韓前，有半數以上韓國民眾更重視日本對歷史問題的正式道歉。5月6日到7日，民調機構詢問1000名18歲以上韓國民眾對日韓關係走向的看法，其中55.4%認為「為改善關係，日本應先就歷史問題做出有誠意的道歉」；43.2%認為「發展具未來性的日韓關係與持續努力解決歷史問題是兩回事」，認為得到道歉比較重要的受訪者佔比高出12.2個百分點。

▲7日，韓國示威者在首爾總統府前舉牌反對岸田到訪。  
法新社

## 日本實際工資持續下跌



## 韓逾半民眾要求日本就歷史問題道歉

【大公報訊】綜合美聯社、韓聯社報道：日本首相岸田文雄日前結束訪韓行程，韓國總統尹錫悅9日表示，日韓將「開創更勝從前的美好未來」。但民調卻顯示，過半韓國民眾認為，要求日方對歷史問題道歉更加重要。

5月10日是尹錫悅上任滿一周年的日子，他9日通過電視直播對民眾發表講話，稱「不久前還無法想像的事，現在正在日韓之間實現」，他表示日韓兩國若能通過交流合作，累積互信，將能開創更勝從前的美好未來。

尹錫悅提到，雖然日韓穿梭外交花了約12年才重啟，但



## 越南擬推新法 強制社媒賬戶實名

【大公報訊】據法新社報道：越南政府表示，為應對網絡詐騙案猖獗，將要求Facebook、YouTube和TikTok等所有社媒平臺上的賬戶實名認證，並會對未認證賬戶作出處理，不過當局未有解釋詳細處理方法。

根據越南商務部網站8日發布的一份聲明，越南信息通信部副部長阮青林表示，今年晚些時候，政府將發布一項關於網絡信息的新法令，強制執行實名制措施。阮青林表示，當局有時無法追查到違反法律的社交媒體用戶，因為他們使用跨境平臺。他表示，新措施將「防止詐騙集團利用這些平臺隱匿蹤跡」，「未驗證的賬戶，不論使用本地還是海

外平臺，包括Facebook、TikTok、YouTube在內，都將會被處理。」

據全球反詐騙聯盟稱，越南是全亞洲網絡詐騙案發率最高的國家之一，金融詐騙、偽造身份詐騙和情感詐騙尤為普遍。

越南還要求外國科技公司在越南設立辦事處，並將數據存儲在越南境內。這一要求是2018年越南出台的全面網絡安全法的一部分，該法律還要求Facebook在24小時內刪除被視為「對國家安全構成威脅」的帖文。今年早些時候，越南當局要求手機用戶實名制，並封鎖了大約120萬張未按要求認證的手機卡。